

Escolapio, 26-2. Periodico defensor de los intereses morales y materiales de esta provincia. Se publica todos los domingos.

NO ESTÁ AFILIADO A NINGÚN PARTIDO POLÍTICO.

Anual,	8 ptas.
Semestral,	4 "
Trimestral	2 "
0'15 ptas. número	

Núm. 409

Los caminos vecinales de esta provincia y el Palacio de la Diputación

Leemos que la Comisión Permanente de la Diputación provincial ha acordado proceder a la construcción de un nuevo Palacio de la Diputación y ha encargado a una Comisión integrada por su Presidente señor Bassols y el Diputado señor Bosch, la designación del sitio donde habrá de construirse.

Ya anteriormente al llevarse al presupuesto de aquella Corporación provincial una consignación, por primera vez, de cerca un millón de pesetas, para la construcción de dicho Palacio de la Diputación, hubimos de hacer objeciones respecto a la inoportunidad de hacer tan importante gasto y el que seguirá, cuando tantos y tantos caminos vecinales figuren comprendidos en el plan de la propia Diputación y por lo mismo en los primeros años las cantidades que

habrán de anticiparse a los Municipios absorverán por enteros los recursos pecuniarios de que pueda disponer la propia Diputación; si efectivamente se quiere beneficiar los intereses generales de la provincia; mientras que si se comienza por distraer de esta atención cantidad tan importante como es la de un millón de pesetas para una obra que tiene espera, como es la construcción de un nuevo Palacio para la Diputación, las construcciones de los caminos vecinales habrán de sufrir el consiguiente aplazamiento, en perjuicio de los intereses generales de los pueblos de la provincia que fían en la seriedad de los Diputados provinciales que será un hecho la construcción de un considerable número de vías provinciales de comunicación.

La fiesta de los Exploradores de Gerona

Hoy es el día señalado para que celebre su fiesta, tan simpática Institución juvenil.

A las 11 de la mañana y en la gran rotonda de la «Dehesa» sita en la parte posterior de la entrada a los Jardines, se celebrará solemnre Misa de campaña, por el Ilmo. Señor Doctor Vila, Obispo de la Diócesis, quien por tratarse de un acto extraordinario, y por la condición infantil de los festejados, decidió gustoso su actuar, lo que prestará gran brillantez e importancia a la fiesta.

En dicho acto y por su Ilustri-

de los Exploradores don Enrique Millán, el Gobernador Militar señor Despujol tomará solemne promesa a los jóvenes de la Institución, terminando el acto, con el desfile ante las autoridades, cantando el «Himno del Explorador», acompañados de la brillante banda militar del Regimiento de Asia.

En la gran rotonda, se instalará el Altar, galantemente cedido por el Regimiento; y la Cruz Roja amablemente ha prometido montar su espléndida tienda de campaña, que será utilizada para vestirse el señor Obispo y personal que le acompañará, en el solemne acto de la misa.

Se levantarán dos grandes tribunas. Una para autoridades; Alto Patronato de la Institución; Madrina y señoritas de su cortejo; señor donante de la bandera, y organizadores; y otra para las familias invitadas al acto, y para la Prensa local.

Al mediodía, los exploradores, serán obsequiados con un banquete en el Hotel del Comercio, sufragado por la Diputación provincial.

La bandera será próximamente expuesta en los escaparates de los comerciantes señores Comadira de la calle del Progreso y Pujadas de la Rambla, que a ello han accedido galantemente.

No es lo mismo...

Los defensores de un sistema dictatorial—se ha dicho—han de mirar con cierta circunspección el caso de Rusia, porque al fin y a la postre es una dictadura más.

En el terreno de los principios, la dictadura, como régimen permanente de gobierno, no tiene partidistas. Hay que remitirse, por tanto, a los hechos. Precisa, indudablemente, juzgar las obras. Véase si cabe paralelismo posible de ninguna clase entre lo realizado por los Soviets y lo efectuado por Mussolini o Primo de Rivera.

No hay paridad entre las dictaduras europeas y americanas, que tienen un noble sentido conservador y humano, y la tiranía de los bolcheviques. Cuantos justificamos, comprendemos, patrocinamos, y alentamos el ejemplo moral que significa el régimen implantado, con carácter transitorio, en distin-

tos países del mundo, no toleramos ni la más remota coincidencia, en ningún sentido, con el comunismo ruso. Los resultados no son iguales, ni parecidos. No es una cuestión de matiz lo que separa el concepto de esas dictaduras, sino una realidad fundamental.

(De «La Nación» de Madrid)

Manantiales de aguas medicinales

Por la Diputación provincial se ha acordado emplazar a los propietarios, administradores o arrendatarios de los manantiales de agua mineral: «Amér Palaten» de Amer; aguas de Vilajuiga, Vichy Catalán, San Narciso, Agua Imperial, Soler y Vda. Prats de Caldas de Malavella; Orión de Sta. Coloma de Farnés; Salenys, de Llagostera; Aguas de San Hilario Sacalm; San Daniel de Gerona; y Montagut de Ribas de Freser para que dentro de los cinco días de la inserción del acuerdo de la Diputación en el «Boletín Oficial», presenten en la Oficina de Intervención de Fondos de la misma las relaciones juradas de número de botellas expedidas de los respectivos manantiales durante el primer trimestre del corriente año, e igualmente dentro de los primeros 15 días del corriente mes de Julio por lo que atañe al segundo semestre y que en caso de nueva resistencia se declarará la occultación y por ella la inspección establecida en la regla 6^a de la «Ordenanza que regula la imposición o exacción, y después de imponerse el duplo del importe que corresponde, proceder por la vía ejecutiva señalada por la regla 8^a de la expresada Ordenanza».

Caminos vecinales

Por la Comisión Provincial Permanente en sesión de 23 de Junio último se acordó conceder un último plazo improrrogable que terminará en 19 del corriente mes, para poder presentar proposiciones al concurso de preferencia en la construcción de caminos vecinales incluidos en el plan de la Diputación, celebrándose el con-

Generales

ANTIQUÍSIMA FARMACIA CARRERAS

BORDS. — (Provincia de Gerona)
Fundada por D. F. Carreras el año 1668

Cresotofítico Carreras.—Las bronquitis, aun las más crónicas, se curan admirablemente con este preparado. Y con él y nuestro Digestivo, usados como indica el prospecto que acompaña a cada frasco, se han curado muchos de los pulmones y de la garganta, algunos ya vacíacos, y muchos de ellos ya curados, es decir, en el tercer período de su enfermedad.

Precio: 6 pesetas botella.
Digestivo Carreras.—Aunque es el más moderno de nuestros preparados, su consumo supera ya al de todos los demás. Por sus efectos verdaderamente admirables, ha logrado ser llamado maravilloso por los enfermos que lo han usado.

Es el mejor remedio para la enfermedad del estómago, ligado e intestino. Cura admirablemente el tránsito habitual, sin purgantes, laxantes ni lavativas. Es además, un magnífico preservativo de las enfermedades intestinales. Es también un preciosísimo depurativo para combatir las enfermedades hereditarias.

Consumo superior ya al de todos los demás. Por sus efectos verdaderamente admirables, ha logrado ser llamado maravilloso por los enfermos que lo han usado.

Es el mejor remedio para la enfermedad del estómago, ligado e intestino. Cura admirablemente el tránsito habitual, sin purgantes, laxantes ni lavativas. Es además, un magnífico preservativo de las enfermedades intestinales.

Agotados por las vías o por el exceso de trabajo mental o físico.

Regeñador Carreras.—Por su sabor apetitoso y por sus efectos rápidos y seguros, es el mejor constituyente conocido. Indispensable para los niños en su crecimiento, a los jóvenes en su desarrollo para regularizar y hacer menos molestos los períodos, a las mujeres encinas y a las que crían para el mayor desarrollo de sus hijos y evitar a las madres los vómitos y otras molestias del embarazo. Y es, sobre todo, admirable el efecto que produce en los viejos y en los agotados por las vías o por el exceso de trabajo mental o físico.

Antidiarréítico Carreras.—No solamente es un excelente remedio del reumatismo articular, muscular y de la cadera; es además, un gran preservativo de la afección; y junto con nuestro Regenerador, mejora de tal modo a los que han sufrido ataques sanguíneos, que muchos de ellos han recobrado la fuerza y agilidad perdidas, e incluso la facultad de expresión. Illegible con la misma claridad de antes del ataque.

Jarabas de la Dentición Carreras.—Con este jarabe 3 nuestros Digestivos se salvan todos los niños en el período de la dentición. Ha habido población de cerca de 1.500 almas, que con este tratamiento ha logrado una disminución de la mortalidad infantil que hace, dos años no ha muerto ni una sola criatura en el año último, el de 1926 solo hubo ocho defunciones, todas de adultos.

DENTÍFICIOS.—Madrid: Dr. Álvarez Argandoña, 10. — Barcelona: Casa Segura, Rambla de las Flores, 14; Farmacia Tintor, S. Salvador, 12. — Zaragoza: Dr. Rovira, 12. — Valencia: Dr. San Sebastián, 2. — Génova: Dr. Pérez Málaga, Alberedora, 2. — Roma: Dr. Rossi, Piazza del Olio, Farmacia La Croce Rossa, 4. — POR MAYOR:— Doctor Andreu, Rambla de Cataluña, 69. BARCELONA
NOTABLES ORGANIZACIONES

Precio: 3 pesetas botella.
Precio: 5 pesetas botella.

Para el baño: Dr. Vicente Rosell: Prado, 77. Tolosa.
Para Baño: El Salvador: D. Jaime Pou, "Las Novelesas". — Sit. Alta

curso a las 10 horas del día 20 y determinándose por la Comisión Permanente el orden de preferencia en la construcción de los expresados caminos antes del día 20 de Agosto.

INDUSTRIAS MODERNAS

Fabricación de las aguas minerales artificiales

La composición de las aguas minerales naturales es muy compleja, pues las hay que contienen hasta 25 elementos distintos.

Terapéuticamente, las aguas minerales se consideran como laxantes, purgantes, tónicas, excitantes y atemperantes.

Las aguas minerales se hallan clasificadas en España, oficialmente, en seis clases:

1.ª Sulfurosa, subdividida en dos géneros, sódicas y cálcicas, conteniendo el primero las variedades yodobromuradas y arsenicales; y el segundo, las sulfídicas y selenicas.

2.ª Clorurada, subdividida en dos géneros: cloruradosódicas y cloruradosódicas sulfurosa, abarcando el primero las variedades clorurosódicas y bicarbonatadas.

3.ª Bicarbonatada, repartidas en cuatro géneros: sódicas, cálcicas, mixtas y carbonáticas, llamadas también acidulas y gaseosas.

4.ª Sulfatada, subdividida en sódicas, cálcicas, mixtas y magnésicas.

5.ª Ferruginosa, que contiene los géneros sulfatados, bicarbonatadas, crenatadas y ferromagnéticas.

6.ª Azoada.

Es preciso que sea siempre el médico el que ordene una cura hidromineral, pues hay enfermos en los cuales las aguas resultan contraproducentes.

Es preciso que sea siempre el médico el que ordene una cura hidromineral, pues hay enfermos en los cuales las aguas resultan contraproducentes.

Las aguas minerales artificiales son las que contienen los principales elementos de las naturales.

En realidad, sólo se debe recurrir a las aguas minerales artificiales cuando no es posible obtener las minerales naturales, pues aparte de algunos factores difíciles de reproducir, como la temperatura y los gases, hay que recordar la extrema dificultad de conocer la composición íntima de las aguas.

Generalmente, las aguas que más se preparan en el laboratorio son las sulfuroosas, en todas sus variedades. Para ello se hace pasar una corriente de gas sulfídrico, que convierte el agua en medicamentosa.

En Alemania, y particularmente en la ciudad de Colonia, se recurre a la fabricación en gran escala de aguas minerales para exportarlas.

Para obtener aguas sulfuroosas se hace pasar una corriente de hidrógeno sulfurado en una corriente de hidrógeno sulfurado en una solución de soda cáustica que señale 250 en el aerómetro de Beaumé. Una vez saturada se coagula en masa. Entonces se vierte sobre un embudo para que goteen los cristales, que luego se encierran en frascos de pequeñas dimensiones, lo más herméticamente posible, a fin de que el aire no pueda alterarlos.

La masa resultante, compuesta de una parte de sulfato sódico por nueve de agua, es muy soluble. Introdúcese en una botella, junto con el gas hidrógeno sulfurado, el ácido carbónico y el agua, según la calidad que se deseé, y queda terminada la fabricación.

Cuando se quieren tener aguas polisulfuradas se disuelven las matraces fijas que las componen en agua privada de aire, cuidando de no llenar toda la botella.

Si se quiere aplicar el agua polisulfurada únicamente en baños, se prepara una disolución de sulfuro (potásico, sódico, cálcico), a los que se añade una solución gelatinosa para reemplazar en lo posible la baregina natural.

Generalmente se añade de uno a ocho gramos de bicarbonato sódico, para imitar las bicarbonatadas naturales.

Para las cloruradas, la proporción es de uno a 124 gramos de cloruro sódico.

Con el fin de obtener aguas bicarbonatadas débiles no se añade más que un gramo, y menos aún de bicarbonato sódico.

Si se quieren preparar aguas aciduradas puede añadirse directamente el ácido carbónico artificial, como se hace con las aguas de Seltz artificiales.

Las aguas ferruginosas requieren, para su preparación, agua privada de aire, para que el hierro no precipite en estado de protóxido. También deberá cuidarse de que el lanino, que forma parte de la composición de los tapones de corcho, no sea atacado por el hierro. Lo mejor en este caso es bañarlos en una solución de sulfato ferroso.

La fabricación de aguas artificiales se facilita mucho con las sales de las respectivas fuentes o balnearios.

Entre las más conocidas hay las de Carlsbad, que se componen de 44 partes de sulfato sódico deshidratado, dos de sulfato potásico, 36 de bicarbonato sódico y 18 de cloruro sódico. Constituyen un polvo blanco que, mezclado en un litro de agua, imita y substituye, hasta cierto punto el agua de Carlsbad. En cada caso particular se da a la mezcla una preparación especial, según el efecto que se desea. Así, puede predominar el sulfato sódico cuando se busca la acción purgante, o bien el carbonato o el cloruro si se requieren efectos sobre la piel o la nutrición general.

Las proporciones serán entonces: de sulfato sódico, 50; bicarbonato sódico, 20; cloruro sódico, 10, en el primer caso. En los dos restantes, la proporción será: sulfato sódico, 50; bicarbonato, 40; cloruro, 10; o bien: sulfato, 50; bicarbonato, 30; cloruro, 20.

Las aguas cloruradas al exterior se imitan mediante la adición de cinco a diez kilogramos de sal por baño, proporción que deberá rebajarse para los niños, hasta el 1 o 2 por 100. La sal utilizada puede ser marina, en grano o en bolas del comercio.

También se preparan pastillas cloruradas para uso interno, con el fin de suplir las aguas minerales en bebida.

Las pastillas de Vichy se dosifican a 25 miligramos cada una.

Las aguas minerales artificiales no representan más que medicación secundaria.

Este número ha sido sometido a la previa Censura.

La Compañía del ferrocarril de San Feliu de Guixols a Gerona ha dispuesto que desde 1.º del actual al 15 Septiembre ambos inclusive, (temporada de verano) sean diarios el tren que sale de San Feliu a las 19'05 h. y el que sale de Gerona a las 21'00 horas y que tendrán parada en el apeadero de San Polto. Los trenes excepto el que sale de San Feliu a las 4'40 h. de la mañana, se detendrán en el apeadero de San Polto.

Se ha hecho público en Perpiñán que en la carretera de Palau del Vidre a Elna se ha colocado, por disposición de las autoridades, una barrera que intercepta el paso. Los vehículos son todos detenidos, se comprueba la personalidad de los ocupantes, además de practicarse registros detenidos.

El comisario especial de la prefectura de Perpiñán interviene en el servicio. Las brigadas de policía del Departamento se han movilizado y ocupan las carreteras.

Tal lujo de precauciones se debe a que se espera detener un automóvil misterioso, cuyas características se dice que no son conocidas por la policía. La guardería ha recibido orden de arrestar a los ocupantes que se suponen son Daudet y Delest, los dos fugados de la cárcel.

El prefecto de los Pirineos Orientales está en constante comunicación con el ministro del Interior, que ha ordenado cierta discreción en la vigilancia disponiendo que se suprima la barrera que cruza la carretera para que no se alarme la opinión.

El lunes y martes se vieron tres automóviles misteriosos por las carreteras de Gote Vermeille y Alberes. Uno de los coches se aproximó a la frontera.

A invitación de la Diputación Provincial de Madrid, la Comisión Permanente de la de esta provincia, ha acordado contribuir a la creación de la Ciudad Universitaria, con dos mil pesetas y dirigirse a los Ayuntamientos, Cámaras de Comercio e industria y demás fuerzas vivas de la provincia a fin de que cooperen a la realización de tan patriótico proyecto, entregando las sumas que les permita su situación económica al Excmo. Señor Gobernador Civil.

Comunican de Tossa que dentro de algunos días podrá hacerse el viaje en auto desde aquella villa a San Feliu de Guixols, por la nueva carretera que se está terminando y que resultará muy importante, sobre todo desde el punto de vista del turismo.

Imp. Vda. M. Llach — GERONA